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Milí čtenáři, 
Napoleon Hill mnohokrát napsal, že nepřízeň osudu je 
třeba vnímat jako požehnání. Ve svém novoročním proje-
vu z roku 1922 poukazuje na to, že jeho četné podnikatel-
ské neúspěchy byly ve skutečnosti zlomovými body, které 
ho přivedly k větším příležitostem. Každý neúspěch byl 
tedy požehnáním.

Svůj úspěch, který následoval po neúspěchu, přičítal 
zvyku odvádět kvalitnější služby, než za jaké byl placen. 
Tato vlastnost byla předchůdcem dvou jeho zásad úspě-
chu: Poučení z nepřízně osudu a porážky a návyku dělat 
něco navíc.

I když máte nějaká fyzická omezení, která by vás mohla 
diskvalifikovat pro určitou kariéru, vaše schopnosti jsou 
obvykle mnohem větší, než si myslíte. Nepodceňujte se 
příliš rychle.
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Můj dobrý přítel Jim Stovall je od vysoké školy nevido-
mý. Možná si myslíte, že nevidomý člověk nemůže napsat 
knihu, ale tento muž vydal více než čtyřicet knih. Pro-
střednictvím audioknih přečetl desetkrát více knih než 
já. Jedné z jeho knih se prodalo pět milionů výtisků a byl 
podle ní natočen film, který vydělal přes 100 milionů 
dolarů. Musel na to jít jinak, ale nepřipustil si porážku.

Vždy se ptejte sami sebe, co jste se z této nepřízně osu-
du naučili a pozitivně postupujte vpřed. Pamatujte, že 
porážka je porážkou pouze tehdy, pokud ji jako tako-
vou přijmete.

Don Green

Ředitel Nadace Napoleona Hilla

Z pera Napoleona Hilla

Poučení z porážky

Nejdůležitějším okamžikem 
ve vašem životě je, když 
poznáte, že jste se setkali 

s porážkou. Je nejdůležitější, protože 
vám poskytuje spolehlivý prostře-
dek k předpovědi možností vašeho 
budoucího úspěchu.

Pokud přijmete porážku jako 
inspiraci k tomu, abyste to zkusi-
li znovu, s novým sebevědomím 
a odhodláním, bude dosažení vašeho 
úspěchu jen otázkou času. 

Pokud přijmete porážku jako ko-
nečnou a dovolíte jí, aby zničila vaši 
sebedůvěru, můžete se rovnou vzdát 
naděje na úspěch. Každá porážka, 
která vás potká, bude znamenat dů-

ležitý zlom ve vašem životě, protože 
porážka vás postaví tváří v tvář nut-
nosti obnovit důvěru v sebe sama, 
nebo si přiznat, že důvěra chybí.

Porážka často slouží k tomu, aby 
se člověk zbavil své domýšlivosti. 
Je však rozdíl mezi domýšlivostí 
a sebedůvěrou založenou na poctivé 
inventuře vlastního charakteru. Člo-
věk, který skončí, když ho porážka 
dostihne, tím dává najevo, že si spletl 
svou domýšlivost se sebedůvěrou. 
Má-li člověk opravdovou sebedůvě-
ru, má také zdravý charakter, neboť 
jedno pramení z druhého. A zdravý 
charakter se nepoddává porážce bez 
boje.

Vzdělání, dovednosti a zkušenosti 
jsou užitečné v každém povolání, ale 
budou málo platné pro člověka, který 
se vytratí, když je poražen. Člověka 
s jednoznačným hlavním záměrem, 
vírou a odhodláním mohou okol-
nosti, které nemůže ovlivnit, občas 
smést ze strany úspěchu na stranu 
neúspěchu, ale dlouho tam nezůsta-
ne. Jeho duševní reakce na porážku 
bude totiž dostatečně silná na to, aby 
ho přenesla zpět na stranu úspěchu, 
kam právem patří.

Neúspěch a nepřízeň osudu při-
vedly mnoho lidí k příležitostem, 
které by nepoznali za příznivějších 
okolností.



Duševní postoj člověka k porážce je faktorem, který 
zásadně ovlivňuje to, zda s přílivem štěstí popluje na stra-
ně úspěchu řeky života, nebo bude okolnostmi neštěstí 
smeten na stranu neúspěchu.

Okolnosti, které dělí neúspěch od úspěchu, jsou často 
tak nepatrné, že jejich skutečnou příčinu přehlédneme. 
Často existují výhradně v duševním postoji, který člověk 
zaujímá, když se setkává s dočasnou porážkou. Člověk 
s pozitivním duševním postojem reaguje na porážku 
v duchu odhodlání se s ní nesmířit. Člověk s negativním 
duševním postojem reaguje na porážku v duchu bezna-
dějného přijetí.

Člověk, který si zachovává pozitivní duševní postoj, 
může mít v životě cokoli, na co se zaměří, pokud to není 
v rozporu s Božími zákony a právy jeho bližních. Prav-
děpodobně zažije mnoho porážek, ale porážce se nevzdá. 
Promění ji v odrazový můstek, z něhož bude stoupat 
do stále vyšších oblastí úspěchu.

Napoleon Hill
Zdroj: Napoleon Hill – PMA: Science of Success (Věda 

o úspěchu)

„Každý neúspěch může být převlečené požehnání, pokud se rozhodnete ho tak vidět.“

Kdo bude kráčet ke svým 
snům rychleji? Ten, kdo se 
neúspěchům snaží předejít 

a čeká, až bude skvělý, aby se mohl 
vydat na cestu, nebo ten, kdo se vydá 
na cestu vstříc neúspěchům a z nich 
si pak udělá svůj učební materiál 
a stane se tak skvělým?

Průmysl osobního rozvoje vytváří 
tlak, že abyste uspěli, potřebujete 
umět 7 tajuplných strategií obchod-
ních vztahů, znát 21 typů osobností, 
ovládat 50 klíčů leadershipu a kdoví 
co ještě. Vesměs většina knih osob-
ního rozvoje vede k tomu, že čtenáři 
ztratí sami sebe v nekonečných pří-
pravách a sebezdokonalování a úplně 
jim unikne, že činnost a akce samot-
ná jsou těmi nejlepšími učiteli ze 
všech, protože obvykle vedou skrze 
zážitky neúspěchu.

Neúspěch neznamená selhání ani 
konec světa. Neúspěch dokonce 
ani není opak úspěchu. Neúspěch 
je podmínka úspěchu. Je to jedna 

z příčin zralosti, zkušenosti a moud-
rosti. Je to základ zlepšování se.

My lidé se učíme tím, že se nám 
něco nepovede. A tak to zkusíme 
znovu. Přesně tak se učí malé děti 
třeba chodit. A nikomu to nepřijde 

podivné. K tomuto se potřebujeme 
v dospělosti navrátit a přestat věřit, 
že když nám něco nejde, znamená 
to, že jsme špatní nebo hloupí. Když 
nám něco nejde a my i přesto pokra-
čujeme v cestě za uskutečněním své-
ho jednoznačného hlavního záměru, 
znamená to, že jsme stateční.

S úctou Petr Štěpánek
Ambasador Napoleona Hilla,  

Producent & Vydavatel Myšlením 
k bohatství

producent@myslenimkbohatstvi.film
www.facebook.com/petr.stepanek.live

Neúspěch je úhel pohledu

„Činnost a akce  
samotná jsou těmi  

nejlepšími učiteli ze 
všech, protože  

obvykle vedou skrze 
zážitky neúspěchu.“

Napoleon Hill & Annie Lou na cestách kolem světa s přáteli.

https://www.facebook.com/petr.stepanek.live


Do konce měsíce listopadu posíláme 
jako dárek ke všem objednávkám 
Programu Myšlením k bohatství 

nebo Mastermind Class Kolekce pětici 
krásných knih, ze kterých můžete čerpat pro 
svůj vlastní úspěch, nebo pokud je už máte, 
udělat z nich dárky pro své blízké a kolegy.

Všechny vedou do akce. Některé jsou 
dokonce napsány tak, aby vás k činnosti do-
slova vyprovokovaly. Ani u jedné nečekejte 
filosofování. Tři z nich totiž napsali miliar-
dáři, kteří došli bohatství ve všech aspektech 
svého života. Jedna z nich je učebnice, podle 
které to dokázali, a ta poslední z pěti je plná 
příběhů, které Vás přesvědčí, že Vy můžete 
také!

Náš velký dárek pro vás

Program Myšlením k bohatství

Mastermind Class Kolekce

https://myslenimkbohatstvi.film/program/
https://myslenimkbohatstvi.film/mastermind/
https://myslenimkbohatstvi.film/nakopavac-roku/

